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IL FESTIVAL VEGETARIANO PRESENTA: “SEA SHEPHERD. STORIA DI 35 ANNI DI AZIONE DIRETTA PER GLI OCEANI”. UNA MOSTRA FOTOGRAFICA RACCONTA LE AZIONI DELL'ASSOCIAZIONE IN DIFESA DELLA BIODIVERSITÀ MARINA E DEGLI ECOSISTEMI OCEANICI. DAL 24 AGOSTO AL 9 SETTEMBRE A GORIZIA

Sarà allestita negli spazi dell'Associazione culturale Nuovo Lavoro, in via Rastello 74  a Gorizia, la mostra “Sea Shepherd. Storia di 35 anni di azione diretta per gli Oceani”, organizzata in occasione del Festival vegetariano, in programma dal 31 agosto al 2 settembre.  L’esposizione, oltre a presentare la storia dell’associazione, mostra la sua flotta, proponendo gli scatti effettuati nel corso delle campagne oceaniche, compresi quelli agghiaccianti delle mattanze di foche, globicefali, delfini e tonno rosso del Mediterraneo.  

In particolare, una sezione della mostra racconta, attraverso immagini di forte impatto, le azioni dirette delle flotte di Sea Shepherd a favore delle seguenti specie che rischiano l'estinzione:

· le foche del circolo polare artico, uccise per la loro pelliccia e i loro derivati da cacciatori canadesi;

· la mattanza degli squali (circa 100milioni vengono uccisi ogni anno) nei mari del Costa Rica compiuta per l'assurda pratica dello shark finning, dietro alla quale di celano interessi economici elevatissimi;

· il tonno rosso del Mediterraneo, ormai in via di estinzione. Sono sempre gli elevati interessi economici a guidare tali pratiche: un singolo tonno rosso è stato venduto in Giappone per circa 125mila euro;

· i delfini globicefali delle Isole Fer Oer in Danimarca, brutalmente uccisi ogni anno con battute di caccia che i locali chiamano 'grindadrap'.
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