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QUANTA CULTURA AL FESTIVAL VEGETARIANO! 

21 EVENTI (GRATUITI) CON SCRITTORI, MEDICI E PEDIATRI, ESPERTI DI ECOSOSTENIBLITA' E SALVAGUARDIA MARINA, ATTORI, MUSICISTI E CIRCENSI

Di primaria importanza al Festival Vegetariano, il programma culturale si snoda in oltre venti appuntamenti. Alcuni richiederanno momenti di confronto e riflessione, altri coinvolgeranno adulti e bambini con attività ludiche e di spettacolo. In questa terza edizione, il Festival ha scelto di puntare sulla cultura, nella convinzione questo sia l'unico, reale veicolo per trasmettere un messaggio e  creare una rete di conoscenza e consapevolezza.

PROGRAMMA CULTURALE

VENERDI' 31 AGOSTO

ore 14.30
NOBILI SCORPACCIATE VEGAN – LE 4 STAGIONI (Quanta publishing, 2012)



con: BioContessa Renata Balducci 

Renata Bladucci è co‐fondatrice delle iniziative etiche, Promiseland.it, Veganblog.it, VeganOK.com, che coordina con passione e devozione e che compongono il Network Etico LifeTribu.com. “Nobili Scorpacciate Vegan” con la prefazione del cantante Vegan Red Canzian, edito da Quantic Publishing, è il suo volume d'esordio. È il primo volume in Italia, seguito dal secondo “Nobili Scorpacciate Vegan – Le 4 Stagioni” dove ospita anche le ricette vegan dello chef internazionale Chicco Coria. Le due opere interamente Vegan sono certificate VeganOK e stampate su carta certificata FSC.

ore 16.00
FIGLI VEGETARIANI – COME ALLEVARE I FIGLI DALL'INFANZIA 


ALL'ADOLESCENZA CON LA DIETA VEGETARIANA (Ed. Sonda, 2012)



con: dott. Luciano Proietti, medico pediatra

Il dott. Luciano Proietti è un esperto in nutrizione, vegetarismo, macrobiotica, igienismo, con particolare riferimento all’età pediatrica. Nel 1975 svolge le prime ricerche in Italia sull’alimentazione vegetariana nel bambino presso il Centro di auxologia della Clinica Pediatrica dell’Università di Torino, diretto dal professor Lodovico Benso, con le prime valutazioni auxologiche di bambini vegetariani. L’attività chirurgica, svolta per vent’anni presso la Chirurgia Pediatrica dell’Ospedale Infantile Regina Margherita di Torino, gli ha permesso di conoscere la sofferenza fisica e psichica dei bambini e dei parenti, procurata da malattie gravi. Padre di tre figli, d’accordo con la moglie Carla, ha scelto di mantenere con i figli una rigorosa dieta vegetariana in famiglia e lasciare decidere a loro, al momento dell’ingresso nella scuola, cosa mangiare.

Ore 17.30
SONO A CARICO DI UN ACRO DI TERRA (Marsilio ed., 2012)



con: Devis Bonanni e il suo progetto Pecoranera

Devis Bonanni classe 1984, è nato e cresciuto in Carnia. A ventitré anni visita alcune esperienze di ecovillaggi in Italia e all’estero e decide di abbandonare l’impiego come tecnico informatico per intraprendere un cammino più in sintonia con la Natura. Si inventa contadino a tempo pieno e intuisce la possibilità di realizzare una prima rudimentale forma di autosufficienza alimentare accompagnata da uno stile di vita frugale ed ecosostenibile. Da quest’esperienza scaturisce il progetto Pecoranera, con l’intento di coinvolgere altre persone nella realizzazione di una rete comunitaria ecologica e solidale. Dal 2003 racconta la sua esperienza sul blog www.progettopecoranera.it

ore 19.00
PERCHE' SONO VEGETARIANA (Ed. Dell'Altana, 2011)



con Margherita Hack, modera Stefano Momentè

La ferma opposizione alla crudeltà contro gli animali, l’auspicio di una via vegetariana per risolvere i grandi problemi ecologici del pianeta, e non ultima la dimostrazione della perfetta compatibilità della dieta vegetariana con la salute dell’essere umano. Sono questi alcuni dei temi trattati nel libro dell'astronoma Margherita Hack, vegetariana fin dalla nascita, la scienziata è attivamente impegnata in una battaglia contro il consumo di carne nel mondo. 

Ore 21.00
HOTEL CRAB



con: TRUKITREK

Hôtel Crab è una commedia piena di sorprese, passioni e malintesi. Una storia ambientata in Russia in un tempo che non è né reale né attuale. Una atmosfera onirica, volontariamente artificiale, per provocare nello spettatore uno sguardo curioso. Trukitrek è una compagnia di teatro brasiliano – spagnola, che ha scelto di sostituire le classiche marionette a fili portando in scena i loro corpi. Il risultato? Burattini viventi al limite tra teatro e teatro di figura, illusione di personaggi al limite del surreale.

Ore 22.30
LIVE MUSIC



con: DENIS RAZZ 4TET

SABATO 1 SETTEMBRE 

Presenta Francesca Cheyenne, voce di RTL 102.5

ore 11.00 
GROM: STORIA DI UN'AMICIZIA, QUALCHE GELATO E MOLTI FIORI 


(Bompiani ed. 2012)



Con: Guido Martinetti, modera Cristina Cristofoli

Dopo un master in viticoltura ed enologia, nel 2003 Guido Martinetti inaugura insieme all’amico e socio Federico Grom la prima gelateria Grom, in P.za Paleocapa a Torino. Oggi le gelaterie Grom sono 57 in Italia e nel mondo e i due amici possono contare su circa 500 collaboratori. Per Grom, Guido studia le ricette, viaggia alla ricerca delle migliori materie prime e si prende cura delle diverse varietà di frutta coltivate nell’azienda agricola di Costigliole d’Asti “Mura Mura”. Le migliori, le trasforma in sorbetti. Nel 2012 Guido e Federico hanno raccontato la loro avventura nel libro “Grom. Storia di un’amicizia, qualche gelato e molti fiori”, edito da Bompiani.

Ore 14.30
IL PASTO GENTILE – ALIMENTAZIONE NON VIOLENTA E SAGGEZZA 


TIBETANA (Infinito ed. 2012)



con:  GIUSEPPE COCO

Laureato in fisioterapia, Giuseppe Coco vive e lavora a Firenze come fisioterapista presso il servizio territoriale della ASL. Socio fondatore della IATTM Italia, è responsabile del “Gruppo di Guarigione” presso il Centro Ewam di Firenze, dove applica le tecniche della Medicina Tradizionale Tibetana.

Ore 15.30
RAPA RULES



con: MARCO RAPAROLI

Artista di teatro di strada, insegnante di arti circensi, Marco Raparoli ha festeggiato i primi 10 anni della sua carriera con la vittoria del concorso 'Cantieri di strada' 2011 con lo spettacolo: “E' piccolo ma crescerà”. Da dieci anni porta in giro, in Italia e in Europa i suoi spettacoli, che mescolano l’arte di strada con le tecniche del circo contemporaneo.

ORE 16.30
LE CONSEGUENZE AMBIENTALI DELLA DIETA CARNIVORA



con: GIANNI TAMINO

Docente universitario dal 1974 di Biologia generale e dal 2001 di Fondamenti di Diritto ambientale all’Università di Padova, il professor Gianni Tamino ha svolto ricerche sugli effetti cancerogeni degli inquinanti ambientali e degli organismi transgenici. Membro della Camera dei Deputati dal 1983 al 1992 e del Parlamento Europeo dal 1995 al 1999, si è occupato di ambiente, animali e biotecnologie. Ha fatto parte del Comitato Nazionale per la Biosicurezza e le Biotecnologie, presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri ed è membro del Gruppo di Lavoro sugli OGM del Ministero delle Politiche Agricole.

Ore 18.00 
JUKEBOX



con: TRUKITREK

Jukebox è un cabaret musicale di burattini in cui nanetti con tre palmi d'altezza, metà pupazzi metà umani, ci offrono il loro repertorio di canzoni indimenticabili con un pizzico di comicità.

Ore 19.00
QUANDO UN GIORNALISTA DIVENTA ROMANZIERE IN NOME 



DELL'AMBIENTE (La lepre ed. 2012)



Con: Pietro Del Re

Giornalista inviato di La Repubblica, Pietro del Re ha seguito e raccontato nelle pagine degli esteri la gran parte  dei conflitti che hanno insanguinato il pianeta, dalla ex Jugoslavia all’Iraq, dall’Afghanistan alla Libia. Nel 1982, prima di diventare giornalista, si è laureato in biologia a Parigi. Al Festiva presenta il romanzo 'Giallo umbro', la sua prima prova come giallista. 

Ore 21.00
-SPRE+ECO. FORMULE PER NON ALIMENTARE LO SPRECO



Con: MASSIMO CIRRI E ANDREA SEGRE'

Andrea Segrè, preside della Facoltà di Agraria dell’Università di Bologna, per anni ha “scavato” nello spreco, fino a escogitare un “uovo di Colombo” dall’impatto sociale e ambientale potenzialmente esplosivo: il Last Minute Market, esempio tangibile di riconversione degli sprechi alimentari in risorse per i meno abbienti: un circolo virtuoso nel segno di un’elementare, e al tempo stesso prodigiosa, “società della sufficienza”. Massimo Cirri Da venticinque anni divide le giornate in tre: la mattina lavora come psicologo nei Dipartimenti di salute Mentale del SSN prima a Milano, adesso a

Trieste; i pomeriggi, come conduttore radiofonico a Radio2 Rai, con Caterpillar. La sera, spesso, è impegnato come autore teatrale con Lella Costa.

DOMENICA 2 SETTEMBRE

Presenta Francesca Cheyenne, voce di RTL 102.5

Ore 11.00
QUALE FUTURO PER IL BIOLOGICO: L'IMPORTANZA DELLA FILIERA 


AGROALIMENTARE



Con: FABIO BRESCACIN

Fabio Brescacin è uno dei pionieri nell’ambito dell’agricoltura biodinamica in Italia. Dopo la laurea in agraria (1979), ètra i fondatori dell’Associazione antroposofica Rudolf Steiner di Conegliano (TV). Nel 1998 costituisce Ecor spa, che diventa il principale distributore italiano di prodotti biologici e biodinamici, esclusivamente dedicato al dettaglio specializzato, ne quale promuove il progetto di negozi associati Cuorebio. Nel 2007 l'azienda avvia la gestione diretta della Fattoria Di Vaira a Petacciato (Cb) e nel 2009 diviene amministratore delegato di EcorNaturaSi spa, a seguito della fusione con il gruppo di supermercati biologici NaturaSi.

Ore 12.00
ANIMA VEGETARIANA O MEGLIO VEGANA



Con: Marco Bertali

Medico psichiatra e psicologo, Marco Bertali si è formato in psicoterapia con indirizzo psicosintetico e logoterapico. Membro dell'Associazione Europea di Psicologia Transpersonale, fa parte del comitato scientifico di "Giù le mani dai bambini", referente della campagna "S.O.S. Cervello" e delegato dell'Associazione Vegetariana Italiana.

Dal 1983 lavora come psichiatra a Gorizia presso il Centro di Salute Mentale "Alto Isontino Integrato"; è responsabile del Centro Diurno "Mare Pensante" e si occupa dei rapporti col privato sociale e il volontariato, di promozione e di educazione alla salute in ambito comunitario e scolastico, di formazione e super-visione di gruppi di auto-mutuo-aiuto e della gestione di seminari per la cura e l'evoluzione psico-spirituale collettiva.

Ore 14.00
RAPA RULES



Con: MARCO RAPAROLI

Giocoleria e arte di strada, vedi appuntamento di sabato 1 settembre.

Ore 15.00
PENSARE COME LE MONTAGNE – MANUALE TEORICO-PRATICO DI 


DECRESCITA PER SALVARE IL PIANETA CAMBIANDO IN MEGLIO LA 


PROPRIA VITA (Terra nuova ed. 2011)



Con: PAOLO ERMANI

Paolo Ermani è presidente dell’Associazione PAEA (Progetti alternativi per l'energia e l'ambiente), socio  fondatore ed ex vicepresidente del Movimento per la  decrescita felice e tra gli ideatori del  quotidiano on line Il Cambiamento. Da due decenni è impegnato nell'ambito delle energie rinnovabili e del risparmio energetico.  Ha lavorato cinque anni all’Energie und Umweltzentrum, centro per l'energia e l'ambiente di Springe  (Germania) e frequentato i maggiori centri europei per le tecnologie alternative, come il Centre for alternative technology in Galles, il Folkecenter in Danimarca, Artefact in Germania e De kleine Aarde in Olanda. Per nove anni è stato responsabile tecnico e organizzativo della Casa Ecologica, la mostra itinerante  più grande d'Europa su energie rinnovabili e risparmio energetico.

IL FESTIVAL VEGETARIANO SCENDE NEGLI ABISSI:

Ore 16.30
LE MIE BALENE – I CETACEI DEL MEDITERRANEO VISTI DA VICINO 


(Mursia ed. 2011)



Con: MADDALENA JAHODA

La biologa Maddalena Jahoda dal 1987 partecipa a survey cetologici nel Mediterraneo; dal 1990 lavora principalmente nel Mar Ligure, nell’ambito del Mediterranean Fin Whale Project di Tethys. Si è occupata soprattutto dello studio del comportamento delle balenottere comuni, sviluppando un nuovo metodo di tracking passivo, finalizzato al monitoraggio delle reazioni a breve termine dei cetacei dal disturbo causato dall’uomo.

Ore 18.00
SOTTO IL SEGNO DI TANIT (Mursia ed.2011)



Con: Enzo e Patrizia Maiorca

Tra i più grandi apneisti italiani, Enzo Maoirca è stato per diversi anni detentore del record di immersione in apnea. Il romanzo, dal sapore autobiografico, racconta il suo primo incontro con il mare e la scoperta del mondo dei tonnarotti.

Ore 21.30
SEA SHEPHERD CONSERVATION SOCIETY



con: CAPITANO PETER HAMMARSTED, modera Pietro Del Re

Peter Hammarsted, Capitano della Bob Barker nella Campagna “Divine wind”  nel corso della quale sono state salvate 768 balene nel Santuario dei Cetacei del sud, racconta al pubblico del Festival preziose testimonianze della sua esperienza con Sea Shepherd, Associazione giunta al suo 35° anno di azione diretta a protezione dei mari di tutto il mondo. Verranno trattati temi di importanza fondamentale per gli ecosistemi marini. Di particolare urgenza è la tematica dello “shark finning”, la pratica illegale dell’asportazione delle pinne di squalo: l’arresto del Capitano Watson, Fondatore e Presidente di Sea Shepherd, è legato alle attività di opposizione dell’Associazione ai poteri, economicamente e politicamente molto forti, che dominano il mercato internazionale delle pinne di squalo.

Ad affiancare il Capitano Hammarsted ci saranno tutti i volontari, supporter e i 'Pirati dei mari' di Sea Shepherd Italia.

UFFICIO STAMPA

Koinè Comunicazione

0422 460836 – 0445 1888703

info@koinecomunicazione.it

Mariagrazia Bonollo – 348 2202662

Ilaria Tonetto – 348 8243386

Silvia Campagnaro – 347 0750714
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